

# 悲情摩洛哥上演“天鹅之死”

■教练评球

范马尔维克：

## 澳大利亚队本应取3分



▲6月21日，澳大利亚队主教练范马尔维克在比赛后。

新华社萨马拉6月21日电(记者肖玖阳、张章、王晨笛)在1:1打平丹麦队以后，澳大利亚队主教练范马尔维克在赛后新闻发布会上显得有点闷闷不乐，他认为澳大利亚队本应赢下比赛。

范马尔维克说：“这场比赛除了前15分钟以外，我们的队员都发挥得很好，创造了很多好机会。我们打得很有自信，比赛的大部分时间我们都占据上风，最后平局的结果让我们很失望，我们本应赢下比赛。”

范马尔维克说，澳大利亚队面对丹麦这样实力不俗的队伍能够创造出这么多得分机会让他感到满意，但问题是需要把握机会把球打进转化成得分，从而赢下比赛。

在战平丹麦队之后，澳大利亚队拿到了本次世界杯的第一分，暂时排名C组第三。下一轮澳大利亚队将对阵秘鲁队，比赛将于26日在索契进行。

哈雷德：

## 判点球没问题 但VAR没意思



▲6月21日，丹麦队主教练哈雷德在比赛中看时间。

新华社萨马拉6月21日电(记者王晨笛、肖玖阳、张章)澳大利亚队21日在VAR帮助下得到一粒点球，从而在世界杯小组赛中以1:1战平丹麦队。丹麦队主教练哈雷德在赛后发布会上表示，点球判罚没有问题，但VAR(视频助理裁判)将使足球失去魅力。

哈雷德说：“点球的判罚是公正的，但问题在于究竟是谁决定比赛的进行。是草坪上的裁判，还是在‘小黑屋’里的人？VAR将使足球失去魅力。”

哈雷德在分析本场比赛时指出，澳大利亚人在整体上很好地掌控了比赛，他们的进攻很快，组织严密，能够在丹麦队失误时抓住机会。而丹麦队在中场丢球太多，尤其是在下半场最后三分之一的时间里。同时，今天球员的很多进攻选择都不太好，这也是没有取胜的原因之一。

哈雷德表示，虽然有时球员们会丢球，但在本场比赛中他们没有什么大错误。

平局的结果使丹麦队目前积4分，暂列小组第二。

新华社北京6月21日电巴西足协20日对外表示，国际足联驳回了巴西队提出的申诉，认定VAR(视频助理裁判)系统的使用在巴西队与瑞士队的世界杯小组赛中不存在问题。

17日的比赛，巴西队被瑞士队1:1逼平。巴西队认为该场比赛存在两处误判，一处为瑞士队扳平比分过程中，祖贝门将巴西队米达推开，裁判没有判罚；另一处为第73分钟，巴西队前锋加·热苏斯禁区内与瑞士球员身体接触后倒地，裁判拒绝判点球和回看视频。

巴西足协表示，国际足联没有针对上述两次判罚进行特别说明，重申了VAR系统只能用来纠正裁判团队的明显误判。此外，国际足联拒绝提供该场比赛中裁判团队进行沟通的录音，并称不公开这类音频文件是在世界杯开赛之前就做出的决定。

尽管如此，巴西足协仍对媒体表示，该场比赛中存在本可通过VAR系统避免的误判，与国际足联保持公开对话将有助于在未来的比赛中进一步改进VAR系统的使用。

# 巴西称国际足联驳回申诉

与瑞士一役VAR使用无问题

他多次被对手轻松抢断，甚至出现了罕见的离谱高射炮射门。虽然他的进球是决定性的，但从全场比赛的过程来看，为葡萄牙打进第85球的C罗在绝大多数时间里被摩洛哥人的进攻踢法变成了摆设。

摩洛哥队几乎完控了比赛，他们把欧洲冠军几乎踢成了一支弱旅。贝尔汉达在葡萄牙队面前尽情地展现马塞回旋和脚后跟妙传，右后卫阿姆拉巴特几乎把世界最好的左后卫、多特蒙德的格雷罗玩弄于股掌之间，齐耶赫、布索法和迪拉尔的配合令葡萄牙人疲于招架。全场比赛，摩洛哥人创造了多次绝佳机会，但他们唯一欠缺的就是临门一脚，全场与葡萄牙的射门次数之比高达10:3的他们还有贝纳蒂亚和齐耶赫在禁区内绝好角度的射门打飞或被后卫挡出——这像极了传统意义上的葡萄牙队。但自菲亚、鲁伊科斯塔和德科等英雄谢幕之后，如今的葡萄牙竟只能选择依靠C罗的个人能力打反冲击的实用战术；虽背离传统，却更有可能为他们带来荣

耀。在这场比赛里，实用主义杀死了理想主义。

从电影《卡萨布兰卡》到足球，人们总会将一种奇妙的浪漫和凄美感与摩洛哥联系在一起：1998年世界杯，首轮被挪威队逼平的摩洛哥队在最后一轮大胜苏格兰的情况下，因提前出线的巴西意外输给挪威而悲壮出局；20年后重返世界杯却被分在西班牙和葡萄牙并存的组，而首场比赛，他们在第77分钟才替补出场的前锋布哈杜兹克在最后一刻将伊朗人的一记任意球顶入自家大门；本届世界杯开赛前一天的国际足联大会上，此前已四次失败的摩洛哥第五次申办世界杯失败……

目前这支摩洛哥拥有自98一代以来最好的一批球员，比起当年拥有顶级个人技术的哈吉和巴锡尔，这支摩洛哥阵中的技术型球员除了射门能力外毫不逊色，从贝尔汉达、布索法到阿姆拉巴特，这些球员一对一的技

术能力竟要胜过葡萄牙。而摩洛哥队还有未来，看看其阵中的1996和1997年出生的小将们：不论是效力于沙尔克的天才中场哈里特、在卡昂踢球的本纳赛尔，还是效力于马拉加队的恩尼西里和年仅19岁的皇马翼卫哈基米，再加上1993年出生的阿贾克斯边路发动机齐耶赫，下届世界杯上这支充满技术流天才的摩洛哥队还有卷土重来的实力。当然，要想有所作为，他们还需要重点强化射门环节。

摩洛哥队的法国籍主帅勒纳尔在赛后发布会上说：“我为我的队员们感到骄傲，我们不但进了世界杯，还证明了我们可以打出漂亮足球，整个摩洛哥都会为这支球队感到骄傲。”

的确，摩洛哥可以昂首准备最后一场对西班牙的荣誉之战，也肯定可以昂着头离开，毕竟他们已向世人展现了狂放的气势足球之美，虽有憾，却无悔。(记者郑道楠 新华社莫斯科电)

# 冰岛队无业余球员 “导演型”门将并不罕见

冰岛驻华大使表示，能够在中国拥有几十万甚至上百万的支持者非常棒



▲这是6月16日，阿根廷队球员梅西的点球被冰岛门将哈尔多松扑出。

新华社北京电(肖世尧、王梦、刘悦)“许多商店都关门了，各类活动都取消了，周六本来是很多婚礼举行的时候，也都推迟了，到处都是看球的人。”冰岛驻华大使古士贤描述起16日冰岛对阵阿根廷的世界杯比赛雷克雅未克的盛况时，嘴角止不住地上扬。据冰岛足协官方数据统计，本场比赛在冰岛的收视率高达99.6%。

值得一提的是，在接受记者采访时，古士贤大使专门脱下西装换上了冰岛队的球迷服，以表达对国家队的支持。他表示，这样的球衣在冰岛几乎是人手一件。

冰岛国家队的战士们也并未辜负整个国家近乎狂热的支持，他们在国家队历史上的首场世界杯比赛逼平了由梅西领衔的夺冠热门阿根廷队。这个仅有30多万人的北欧小国，已经成长为世界足球版图上一支不可忽视的力量。

## “导演型”门将在冰岛并不罕见

这场比赛的焦点毫无疑问属于扑出梅西点球的冰岛门将哈尔多松，他的纵身一跃让阿根廷巨星无功而返，也把自已送上了各大媒体的头版头条。很快人们就发现，这位门将同时也是可口可乐2018年世界杯冰岛地区广告的导演，他执导的作品也是相当精彩。一时间，“导演型”门将将被塑造造成“丑小鸭变天鹅”，业余球员击败世界巨星的励志故事，在各大社交媒体上疯狂转载。冰岛队内有很多业余球员的传言也频频

出现在网络上。古士贤大使在专访中特意对此做出了澄清，他介绍说，整个冰岛队都是由职业球员组成。冰岛全国大约有100名职业球员，他们多在冰岛国外踢球，效力于欧洲各大联赛。其中不乏像来自英超埃弗顿队的西于尔兹松、德甲奥格斯堡队的芬博阿松这样的名将。门将哈尔多松效力于丹麦足球超级联赛兰德斯俱乐部这样的职业球队。

“那为什么冰岛的球员和教练会有像导演或者牙医这样的第二职业？”对于记者的疑惑，古士贤大使使用深植于冰岛人血液中的“维京精神”做了解释，他介绍说，“维京精神”中很重要的一点就是务实，严寒的气候环境始终提醒着冰岛人要对未来做好准备。因此冰岛的球员都很清楚职业足球生涯都很短暂，他们对发展第二职业这件事情敞开心扉，时刻准备着回归正常生活。这样当他们离开赛场后，都能迅速开始新生活。

古士贤大使介绍，像“导演型”门将这样的例子在冰岛其实并不少见，球员选择第二职业在冰岛有着悠久的历史传统。上世纪50年代曾效力于AC米兰和阿森纳的前冰岛球星阿尔伯特·格维蒙兹松在辉煌的足球生涯以外，也曾出任冰岛国家财政部部长和工业部长。现任冰岛足协主席古德尼·贝尔格松以前也曾是一名职业足球运动员，他曾经在上世纪90年代效力于英超劲旅托特纳姆热

新华社记者曹灿撰

刺。贝尔格松在英超踢球期间，通过学习拿到了律师从业执照。

## 十年崛起源于尊重规律

131位，这是冰岛国家队在十年前的世界排名。十年时间，冰岛队稳步前行，将世界排名提升至第22位，并且连续打进2016年法国欧洲杯以及2018年俄罗斯世界杯两届大赛，成为历史上打进世界杯决赛圈人口最少的国家。

一个靠近北极圈，气候严寒，户外运动只能在短暂夏季开展的人口小国，是如何在足球世界中崛起的？古士贤大使认为冰岛足协在2000年开启大规模室内人造草坪球场建设是最关键一环。根据冰岛足协官方统计，截至目前，冰岛一共拥有179座正规规格的球场，平均每1800名居民拥有一块正规足球场，这一数字远远高出世界平均水平。

古士贤大使回忆，在他小时候，他们只能在夏天短短三个月时间里踢球，而且没有正规足球教练，随便放上两双鞋就当球踢。而现在，他的孙儿们，一年四季都可以到室内的正规足球场上踢球了。

除此之外，古士贤大使认为冰岛高水平的足球教练作用也不容忽视。冰岛足协规定，不能满足教练配备需求的俱乐部不能参加比赛，因此冰岛的各个俱乐部从一线队到青年

都非常稳固，还多次化解对方有威胁的进攻，处在左边锋的卡拉斯科除开场的一次射门外，没有太多亮眼表现。不过依靠全队的稳定发挥，他们最终3:0轻取对手。

后卫线上，中超的多位外援有人欢喜有人愁。河北华夏幸福队的外援马斯切拉诺在场上缺乏大牌的阿根廷国家队首发出场，在岗位上表现稳定，不过贵为上赛季世界杯亚军的阿根廷队面对顽强的新军冰岛队，最终1:1战平。赛后“小马哥”无奈表示，确实踢得比较困难。第一场比赛踢成这样，球队还要继续努力。

由于中超U23政策和自身伤病，韩国球员金英权在广州恒大已经长时间沦为替补。不过来到俄罗斯，金英权用实际行动证明了自身价值——面对人高马大的瑞典队，首发登场的他多次及时补位，协防化解对手进攻，状态

换下场。中前场发挥欠佳，也让尼日利亚队最终吞下了0:2的苦果。

中场方面，小组赛首轮有多个中国球迷熟悉的身影出现，最亮眼的当数北京国安队的巴西球员雷·奥古斯托。比赛第67分钟，他和中超旧将保利尼奥进行了对位替换，面对“瑞士军刀”的强悍防守和铁桶式布阵，五星巴西在进攻端始终没有找到突破口，但奥古斯托发挥了自己中场指挥官的作用，最后阶段还险些完成绝杀，其世界杯首秀的表现值得肯定。

在巴西、阿根廷、德国的糟糕表现之下，“欧洲红魔”比利时队可以说是最让球迷放心的强队。首轮面对美洲弱旅巴拿马，大连一方队外援卡拉斯科和天津权健队外援维特塞尔首发出场，后腰位置上的维特塞尔攻防两端

# 中超外援登场，你给他们打几分？

新华社石家庄电(记者杨帆、岳东兴)小组赛首轮中各大洲诸强悉数登场，俄罗斯世界杯星光闪耀。据32强名单，在736名参赛选手中有9名中超球员入选，他们的表现也令万千中国球迷关注。

本次出征世界杯的中超外援中，长春亚泰队的尼日利亚外援伊哈洛是位置最靠前的球员。在“非洲雄鹰”的4231阵型中，他一个人顶在最前面，责任重大，不过在中超赛场横冲直撞的他，首秀被限制太多，全场没有太多存在感，第73分钟被换下场。

天津泰达队外援米克尔场上位置恰好在伊哈洛身后，国家队期待他发挥中场节拍器的作用。不过“格子军团”的严防死守让伊哈洛成了“隐形人”，也让米克尔“失灵”，没能在中前场起到较好的调动作用，比赛第88分钟，米克尔被